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Памятка для туристов по Антигуа и Барбуде
Общая информация: Антигуа и Барбуда – островное государство в Карибском регионе, включающее в себя острова Антигуа, Барбуда и Редонда, относящиеся к группе Малых Антильских. Остров Антигуа – основной туристический центр государства, располагающий 365 пляжами и развитой инфраструктурой отдыха. Барбуда – менее освоенный коралловый остров с сохранившейся дикой природой. Редонда – крошечный вулканический остров-парк.
Въезд: Гражданам России для въезда на Антигуа и Барбуду на срок не более 1 месяца виза не требуется. При въезде потребуется паспорт сроком действия не менее шести месяцев со дня предполагаемого окончания поездки, обратные билеты (либо билеты в третью страну), ваучер или бронь отеля и медицинская страховка. Ввоз валют не ограничен (крупные суммы подлежат декларации). Вывоз местной и иностранной валюты разрешается в пределах ввезенного и задекларированного количества валюты. Разрешен беспошлинный ввоз до 200 сигарет или 50 сигар или 250 г табака, до 1,13 л вина или крепких алкогольных напитков, а также личных вещей и подарков. Запрещен ввоз огнестрельного оружия, боеприпасов и наркотиков. Запрещен вывоз без специального разрешения предметов и вещей, представляющих историческую и художественную ценность.

Население: ок. 87 тыс. чел., 91% негров, 4% мулатов, менее 2% белых. Большинство населения – христиане различных (преимущественно протестантских) конфессий. Государственный язык английский, но среди простого населения широко распространены местные англо-африканские креольские языки.
Время: Отстает от московского на 8 часов.

Климат: Тропический пассатный, теплый и сухой круглый год. Средняя температура воды +24–26°C, воздуха – +28–31°C. Рекомендуется легкая летняя одежда. Обратите внимание, не все рестораны разрешают шорты, рекомендуем взять с собой подобающую одежду, она Вам также пригодится для различных вечеринок. Не забудьте кремы и лосьоны предотвращающие солнечные ожоги, солнечные очки.
Валюта.  Валютой Антигуа и Барбуды является восточно-карибский доллар (EC$); обменивается по курсу 1 US$ = 2,70 EC$. Обе валюты спокойно принимаются в магазинах, ресторанах и отелях.
Чаевые в размере 10% автоматически добавляются к счету большинством гостиниц и некоторыми ресторанами. В заведениях более низкого уровня чаевые оставляются на усмотрение клиента (10% вполне приемлемы). В такси чаевые обычно  10%. Носильщикам в аэропорту полагается оставлять 0,5–1 US$ за место багажа, обслуживающему персоналу в гостиницах – 8,5% от суммы счета, горничным и швейцарам – около 1 US$.
Безопасность: уровень преступности на островах достаточно низкий, что, конечно, не означает пренебрежения мерами безопасности. Не носите с собой крупных сумм денег, не демонстрируйте толстый кошелек в людных местах, не оставляйте вещи без присмотра, например, в автомобиле. Не стоит в темное время суток ходить вдоль берегов. Не следует пить воду из-под крана, приобретайте бутилированные напитки.
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Электричество: на островах американская система электроснабжения: напряжение в сети 110 В, частота 60 Гц, розетки американские. В некоторых отелях есть евророзетки с напряжением 240 В.
Покупки: кроме обычных для Карибских островов сувениров, на Антигуа много магазинов беспошлинной торговли, популярнны покупки драгоценностей, в том числе с колумбийским изумрудом.
Полезные телефоны:
· Туристический Офис Антигуа и Барбуды: (020) 7486-1466. 

· Главное отделение полиции: 462-0045. 

· Единая служба спасения: 999 или 911.

Телефонный код страны +1-268. Исходящий международный код – 01

Выезд: При вылете из страны взимается аэропортовый сбор – $28
Посольства:

Посольства Антигуа в России нет. Ближайшее посольство находится в Женеве (Швейцария).
Учреждений МИД России на Антигуа и Барбуде нет. Посол России на Ямайке является по совместительству нерезидентным послом на Антигуа и Барбуде.

Адрес:22 Norbrook Drive, Kingston 8, Jamaica

Тел.: +1(876) 924-1048 Факс: +1(876) 925-8290

 Электронная почта: russianembassy@rambler.ru 
Компания «АС-тревел» благодарит Вас за доверие своего путешествия именно нам.

Приятного отдыха и хороших впечатлений!
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