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 +7 495 740-29-89
Вернадского просп., 37к1Б, Москва 
Памятка для туристов по Китаю
Общие сведения Китай (кит. 中國 (Чжунго), дословно «срединное царство», полное название Китайская Народная Республика, КНР) — третье по территории и первое по населению государство Земли, расположенное в Восточной Азии, одна из старейших мировых цивилизаций. Население – свыше 1,3 млрд, большинство населения (ок. 92%) — этнические китайцы (хань). Среди религий наиболее распространен буддизм, часто практикуется даосизм, также в Китае 18 млн мусульман, 4 млн католиков, и 10 млн протестантов. Сложно назвать религией этически-философское учение конфуцианство (и основанное на нем неоконфуцианство), свободно сосуществующее с другими учениями. Государственный язык – китайский – по сути крупная языковая группа (сами китайцы предпочитают называть языки «диалектами»). Стандартизованная норма произношения, служащая средством общения носителей разных «диалектов» — путунхуа — пекинский «диалект». Письменная норма создана на основе северных «диалектов» и именуется байхуа. Каждый китайский иероглиф обозначает отдельный слог и отдельную значимую единицу языка — морфему. Всего существует ок. 90 тыс. иероглифов, но в повседневной жизни употребляется ок. 3 тыс. В настоящее время в Китае применяется упрощенная форма записи иероглифов, введенная в 1950-х—60-х гг. В Гонконге и на Тайване продолжают использоваться традиционные (полные) иероглифы.Т введенная в 1950-х-60-х гг.в. яется упрощенная форма записи иероглифов
























































Время. Вся территория Китая, несмотря на огромные размеры, покрывающие пять географических часовых поясов, живет по единому — пекинскому времени (GMT +8). Оно опережает московское на 4 часа.

Климат Из-за огромных размеров страны климат Китая чрезвычайно разнообразен. Бо́льшая часть страны лежит в умеренном климатическом поясе, преобладает континентальный, а ближе к побережью континентально-мусонный климат. Южные районы лежат в субтропическом и тропическом (остров Хайнань) климате, северные граничат с холодным поясом.

Виза В общем случае гражданам России для въезда на территорию Китая требуется виза. В аэропортах городов Санья и Хайкоу (остров Хайнань) гражданам России и ряда других государств можно оформить визу по прибытии. Виза оформляется при условии, что иностранец пребывает на остров прямым международным рейсом (без пересадки в городах Китая) и время пребывания не превышает 15 дней. Для оформления визы необходимо предъявить загранпаспорт, срок действия которого составляет не менее шести месяцев, одну цветную фотографию паспортного формата, и оплатить визовый сбор в размере $65. Также необходимо при себе иметь обратные билеты и подтверждение брони отеля — пограничники периодически просят предъявить и эти документы Для граждан Российской Федерации, оформивших тур через турагентства, сотрудничающие с китайскими туроператорами, установлен безвизовый въезд на остров Хайнань сроком пребывания до 21 дня (для групп в количестве 2 человек и более). Прохождение паспортного контроля в аэропорту г. Санья осуществляется по безвизовым спискам, которые заранее подает на границу принимающая сторона. В этом случае сбор не взимается. Также гражданам России не требуется виза для въезда на территорию Гонконга с краткосрочным визитом (не превышающим 14 дней), не связанным с извлечением прибыли на территории Гонконга.

Обратите внимание: при поездке из материкового Китая в особые административные районы Гонконг (Сянган) и Макао (Аомынь) нужна двукратная или мультивиза Китая, иначе обратно вернуться вы не сможете — китайская виза прекращает свое действие, и чтобы вернуться в Китай необходимо оформить новую китайскую визу.

Таможня Согласно законодательству КНР при въезде и выезде через границу проводится таможенный досмотр багажа, а пассажиры должны декларировать провозимые с собой вещи. Количество провозимых изделий из серебра, золота и иных драгоценных металлов должно соответствовать потребностям личного пользования. Изделие, содержащее более 50 г драгоценных металлов подлежит обязательному декларированию и должно быть вывезено при обратном пересечении границы. Купленные иностранцами изделия из драгметаллов допускаются к провозу при наличии сопроводительного чека установленного образца. Количество ввозимой валюты в наличности, чеках и на картах не ограничивается. При провозе нерезидентами иностранной валюты в сумме более 5000 долларов США следует указывать ее в декларации, именно по этой записи таможня разрешит ее вывоз на обратном пути. Для провоза через границу допускаются суммы не более 20 тыс. юаней. Все культурные ценности, ввозимые в Китай и предназначенные для обратного вывоза подлежат обязательной декларации. Культурные ценности, в том числе произведения древних и современных художников и каллиграфов, выовозимые за границу, должны иметь сертификат, выданный администрацией по делам культуры КНР. Таможня пропускает культурные ценности при наличии сертификата установленного образца и чека, указывающего предназначенность предмета к вывозу. Таможня пропускает к вывозу «рациональное» оличество сырья и готовых лекарств. В денежном выражении вывозимые традиционные лекарства ограничены суммой в 300 юаней, однако к ввозу в Гонконг (Сянган) и Макао (Аомынь) действуют более строгие ограничения в 150 юаней.

Деньги Китайская валюта называется жэньминьби («народные деньги»), а денежной единицей служит юань, состоящий из 10 цзяо, которые, в свою очередь, делятся на 10 фэней. В обращении находятся купюры в 1, 2, 5, 10, 50 и 100 юаней, 1, 2 и 5 цзяо, а также 1, 2 и 5 фэнь.  В специальных административных районах — Гонконге (Сянгане) и Макао (Аомыне) платежными средствами служат гонконгский доллар и патака соответственно. 

Операции с иностранной валютой в Китае осуществляет Банк Китая и некоторые другие банки. Обмен валюты на юани можно произвести в ряде отелей и магазинов. Обратный обмен жэньминьби на иностранную валюту при отъезде возможен при предъявлении справки об обмене иностранной валюты (действительно 6 месяцев). 

Банк Китая обслуживает карты: MasterCard, Visa, American Express, JCB, Diners Club

Банк Китая принимает для оплаты и продает дорожные чеки многих международных коммерческих банков.

Рекомендации
При себе всегда следует иметь визитку гостиницы с надписью по-китайски или заполненные любым китайцем (переводчиком) свои данные. Это позволит не заблудиться в хитросплетении местных улиц и всегда пояснить местным жителям, что вы иностранец, так как из-за сложности языка запомнить даже десяток местных слов проблематично. 

На уличных рынках Пекина стоит быть настороже: некоторые продавцы не прочь обсчитать иностранца, а в суете и толчее узких торговых рядов часто орудуют карманники.

Фото- и видеосъемка в храмах и музеях запрещена. В некоторых местах съемка разрешена только за дополнительную плату. Фотографировать государственные учреждения и стратегические объекты (даже мосты и плотины) не рекомендуется. Согласно новому Уголовному кодексу уголовно-наказуемым преступлением является фотографирование без предупреждения, а также видеозапись в общественных местах, где нет соответствующих разрешающих табличек.

Вход на территорию вокзалов жестко контролируется и без билета внутрь не пускают.

Телефоны

· Полиция и служба спасения — 110

· Пожарная служба — 119

· Скорая помощь — 120

· Дорожная полиция – 122

Посольства и консульства

Посольство Китая в России

Адрес: 119330, г. Москва, ул. Дружбы, 6

 Телефон: (495) 938-2006 консульский отдел – (499)143-1540 (по рабочим дням с 15:00 до 18:00)

 Факс: (495) 956-1169

Посольство России в Китае

Адрес: 100600, Beijing, Dongzhimennei Beizhong str., 4 (Дунчжимэньнэй Бэйчжунцзе, 4)

 Телефон: (86 10) 6532 1381 или 6532 2051

 Факс: (86 10) 6532 4851

 Сайт: russia.org.cn 

Генконсульство России в Шанхае

Адрес: 200080, Shanghai, Huangpu Road, 20

 Телефон: (8-10-8621) 63-24-8383, 63-24-2682

 Факс: (8-10-8621) 63-06-9982

 E-mail: consul@online.sh.cn 

Генконсульство России в Шеньяне

Адрес: 110031, Liaoning province, Shenyang Huange South str., 109, "Fenghuang" Hotel

 Телефон: (8-10-8624) 611-4963

 Факс: (8-10-8624) 611-4964

 E-mail: ruscons@pub.sy.ln.cn 

Генконсульство России в Гонконге

Адрес: Rooms 2932-2940, 29 Floor, Sun Hung Kai Centre, 30 Harbour Road, Wanchai, Hong Kong

 Телефон: (852) 2877 7188, 2877 5024

 Факс: (852) 2877 7166

 E-mail: cgrushk@hknet.com

 Сайт: www.irussia-hk.org

Компания «АС-тревел» благодарит Вас за доверие своего путешествия именно нам.

Приятного отдыха и хороших впечатлений!
стр. 1

стр. 2


