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 +7 495 740-29-89
Вернадского просп., 37к1Б, Москва 
Памятка для туристов по Французской Полинезии
Важно: В связи с особенностью туристического обслуживания туристов на островах (Бора-Бора, Моореа, Манихи, Ранигироа, Факарава, Тикехау и др.) представители и гиды туристических компаний не присутствуют на островах. Туристов по прибытии в аэропорт выбранного для отдыха острова встречают представители отелей и осуществляют трансфер до отеля. Для этого необходимо в аэропорту найти стойку с названием вашего отеля или представителя с табличкой «Название отеля или ваши фамилии». По прибытии на остров Вас полностью координируют сотрудники администрации отеля. Все экскурсии Вы можете заказать на ресепшне отеля, а также решить все вопросы, связанные с вашим отдыхом. Не забудьте за день до выезда из отеля уточнить на ресепшне отеля во сколько у вас трансфер в аэропорт и заблаговременно сделать Chek-out. 

Столица: Папеэте (административный центр).

Время: Когда на Таити воскресенье полдень, в Париже воскресенье 23:00 зимой и 24:00 летом, в Москве понедельник 1:00 зимой и 2:00 летом.

География: Французская Полинезия находится в Тихом океане, в 17.700 км от Европы и занимает около 5000000 км2 водного пространства. Расстояние от Таити до Калифорнии – 6520 км, Австралии – 5390 км, до Токио – 9500 км.
Происхождение: острова возникли в результате извержения вулканов в различные периоды, что объясняет разнообразие пейзажей, растительности, лагун, песка.
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Географическое положение:
Острова Таити раскинулись более чем на 4 миллиона квадратных километров в юго-восточной части Тихого океана и возникли в результате извержения вулканов, которые произошли около 2 миллионов лет назад, что объясняет разнообразие пейзажей, растительности, лагун, песка. Французская Полинезия притягивает туристов, в частности, красотой своего подводного мира и очень богатой фауной (черепахи, морские звёзды, манты, акулы, уникальные рыбы). На островах есть также и интересные музеи, такие как музей Таити и его островов (Punaauia), музей Гогена (Teva I Uta), музей раковин (Papara), музей жемчуга (Papeete) и другие. Позвольте очаровать себя красоте и разнообразию островов. Каждый остров - это яркая индивидуальность, Вы не найдет двух одинаковых мест на архипелаге. Французская Полинезия оставит в Вашей памяти наилучшие воспоминания. Это высокие горы, покрытые густой, пышной растительностью и окруженные лагунами в форме короны. Основные острова архипелага: Таити, Муреа, Бора Бора, Хуахине.
Острова архипелага Туамоту произошли гораздо раньше островов Общества. Это бывшие вулканы, вершины которых были постепенно разрушены дождями, ветром, кроме этого, со временем они погружались все глубже и глубже в океан, и теперь над водой от вулкана не осталось ничего, кроме кораллового кольца, внутри которого расположилась небывалой красоты лагуна. Этот архипелаг расположен в 600 милях (около одного часа полета от Папете) на восток от Таити и включает 80 атоллов.
Архипелаг Гамбье посвящен выращиванию черного жемчуга и включает всего 10 маленьких, высоких горных островов. Аustral Islands состоят из 5 островов, отдаленных друг от друга на 160-230 км. Эти острова отличаются резким горным рельефом и окружены коралловыми рифами.
Маркизские острова находятся в 1500 км к северо-востоку от Таити (четыре часа полета от Таити) и известны своей нетронутой, дикой природой. Здесь долгое время жил французский художник Поль Гоген, а также бельгийский шансонье Жак Брель. Здесь до сих пор практически нет пятизвездочных отелей, соответствующих международному уровню. Тем не менее даже искушенные путешественники удивляются предстающим перед ними красотам этого архипелага.
Таити и ее островам свойственна одна черта: радость жизни улыбающегося и гостеприимного народа. И любой путешественник, побывавший в этих местах, привозит к себе домой частицу этой радости. Таити - это горный остров, одна из вершин которого – Orohena достигает 2240 метров. На северо-западном побережье находится столица Папете, а также порт, защищенный от океанских волн рифами. Город тянется вдоль побережья и по склонам гор, где среди тропических садов под пальмами расположились роскошные особняки. Таити состоит из двух островов, соединенных между собой небольшим перешейком. Большой Остров Tahiti Nui (Nui по-таитянски означает большой) имеет почти круглую форму, горы здесь чередуются с долинами, а листва тропического леса скрывает загадочные гроты, храмы, гигантские водопады. Здесь Вы можете посетить Музей черного жемчуга, Музей Таити, Музей Поля Гогена, Рынок Папеэтэ, Мэрия Папеэте.
Многие из островов Французской Полинезии необитаемы. На некоторых из них зачастую живут две-три семьи, и пищу сюда привозят один раз в месяц специальные пароходы
Политическая система: Французская Полинезия – это часть Франции. 29 июня 1880 г. король Помаре V передал свои земли Франции. С 1984 Французская Полинезия имеет статус Заморской территории (ТОМ) и обладает широкой автономией: у нее есть свой Президент и Совет министров, также как и законодательное собрание, избираемое всеобщим голосованием. Управление Франции распространяется только на юридическую, финансовую и оборонительную сферы.

Климат: тропический. Средняя температура в течение года 27 градусов. Температура воды 26 градусов. Жаркое солнца, эффект которого смягчается благодаря свежему ветру Тихого океана.

Население: В 1996 году во Французской Полинезии насчитывалось 223752 жителя: 164953 на Наветренных островах, 27347 на подветренных островах (из которых состоит архипелаг Общества), 8531 на Маркизах, 16110 на Туамоту и Гамбье и 6811 на Австралах.

Язык: французский и таитянский являются официальными языками. Английский распространен в отелях, туристических местах, в магазинах и ресторанах.

Валюта: полинезийский франк (XPF); 1 Евро = 119.253 XPF. Ограничения на ввоз-вывоз отсутствуют.

Виза: для пребывания на территории Французской Полинезии необходима виза, которую выдает Посольство Франции, Отдел Заморских территорий. Шенгенская виза не действительна для въезда во Французскую Полинезию.

Таможенные правила: Таможня есть, а также существуют ограничения на кол-во ввозимых сигарет, алкоголя и т.д. 

Электричество: как в Европе. 

Магазины: магазины, а также офисы многих учреждений работают с 8 утра до полудня и с 13:30 до 17:00 или 17:30. Маленькие магазинчики и лавки обычно открыты до 10 вечера. По субботам крупные магазины закрываются в 11 часов утра.

Рекомендации: в Полинезии и местные жители, и туристы одеваются просто. Возьмите с собой пляжную и летнюю одежду предпочтительно из хлопка. Для путешествия на корабле предусмотрите одежду изо льна и шерсти, так как вечером может быть прохладно. Обувь: сандалии, кроссовки для экскурсий по горам, пластиковые сандалии, чтобы ходить по кораллам (их можно найти в любом магазине или отеле на месте). Обязательно возьмите с собой крем от солнца, темные очки, панаму, купальник.

Чаевые: не являются частью полинезийской культуры.

Здоровье: нет необходимости в прививках, так как в Полинезии нет опасных животных и насекомых. Система здравоохранения находится на высоком уровне, Как в Европе. 

Телефоны:

· Туристический офис Таити: 505-700

· Туристический офис Бора-Бора: 677-636, 677-031, 677-236

· Туристический офис Муреа: 562-909

· Туристический офис острова Хуахин: 688-634

· Единый телефон службы спасения: 15 или 423-456

· Полиция: 17

Посольства и консульства: представительств России во Французской Полинезии нет

Посольство РФ во Франции:

· 40-50, Boulevard Lannes, 75116 Paris

· Телефон: (8-10-331) 45-04-0550, 45-03-4020, 45-04-4030

· Факс: (8-10-331) 45-04-1765

· E-mail: ambrus@wanadoo.fr

Компания АС-тревел благодарит Вас за доверие своего путешествия именно нам.
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