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Памятка для туриста по Израилю
Общая информация: Израиль расположен на Ближнем востоке. На севере он граничит с Ливаном, на северо-востоке с Сирией, на востоке с Иорданией, на юго-западе с Египтом. С запада его омывает Средиземное море (береговая линия — 230 км), на юге находится Красное море (береговая линия — 12 км). Фактически под контролем Израиля находятся Западный берег реки Иордан и Сектор Газа.

Столицей Израиля является город Иерусалим «единый и неделимый», контроль над восточной частью которого является вопросом давних политических споров.

Население: в Израиле проживает более 6 млн. человек. Из них около 80% — евреи (более половины коренные жители), примерно 17% — арабы, остальные представители других национальностей — друзы, бедуины, черкесы и т. д. В городах живут более 90% израильтян. В Израиле два государственных языка — иврит и арабский. С ростом количества репатриантов из республик бывшего СССР значительное распространение как разговорный получил русский язык. Названия улиц, дорожных указателей приводятся на иврите, арабском и английском языках.

Климат Израиля субтропический средиземноморский, относительно влажный на севере, полупустынный и пустынный на юге. В горных регионах может быть холодно, иногда идет снег. Пик горы Хермон покрыт снегом большую часть года. В Иерусалиме обычно случается, как минимум, один снегопад в году.

Время: весь Израиль находится в едином часовом поясе UTC+2 , здесь применяется израильское стандартное время (IST) (в основном совпадает с восточноевропейским временем). Разница с Москвой составляет -1 час. Переход на летнее время (израильское летнее время, IDT) применяется, но дата перехода отличается от европейской и связана с Песахом (иудейской пасхалией).

Виза: для поездок в Израиль, не связанных с извлечением прибыли на территории страны, сроком до 90 дней c целью туризма или транзита, гражданам России виза не требуется.Но необходимо заранее оформить электронное разрешение на въезд (ETA-IL).
Таможенные правила: можно беспошлинно ввезти до 1 л крепких спиртных напитков, до 2 л вина, не более 250 г одеколона или духов, до 250 сигарет или 250 г табака, подарков на сумму не более 200 USD (включая продукты питания до 3 кг), а также предметы и вещи личного пользования. Допускается неограниченный ввоз в Израиль иностранной валюты в денежных знаках, туристических чеках и банковских кредитных обязательствах. Следует иметь в виду, что во время таможенного осмотра фотоаппараты открывают, поэтому не стоит заранее заряжать пленку. Антикварные изделия, изготовленные до 1700 г., можно вывозить из Израиля только на основании письменного разрешения директора Управления древностей. При этом продажная цена облагается дополнительным 10% налогом на экспорт. Управление не несет ответственности за подлинность товаров.

Деньги: национальная денежная единица — новый израильский шекель. Множественное число на иврите — шкалим. Один шекель состоит из 100 агорот. Шекель может обозначаться специальным знаком ₪, а также ILS или NIS. В обращении имеются банкноты в 200, 100, 50 и 20 шекелей (планируется 500-шекелевая), монеты достоинством 1, 2, 5 и 10 шекелей, а также 50, 10 и 5 (постепенно выводится) агорот. Иностранную валюту можно обменять на шекели в банках, в почтовых отделениях и в специальных обменных пунктах. Обмен валюты можно производить в любом банке или обменном пункте (в последних как правило не берут комиссионные). Большинство банков в первой половине дня открыто с 8:30 до 12:00 (с воскресенья по четверг), а во второй половине дня — с 16:00 до 18:00 (воскресенье, вторник и четверг). В канун основных иудейских праздников банки работают с 8:30 до 12:00.  Большинство магазинов открыты ежедневно с воскресенья по четверг с 9:00 до 19:00. По пятницам и в канун праздников все магазины открыты только в первой половине дня. Торговые учреждения, принадлежащие мусульманам, закрыты по пятницам, христианские — по воскресеньям. Базары закрываются с наступлением темноты. Чаевые в ресторане составляют около 10%, если они не включены в счет. Посыльным в гостинице дают 5-10 шекелей, гидам $4-5 с человека в день, водителям туристических автобусов, шоферам — $2-3. В Израиле широко распространены основные виды кредитных карточек (American Express, Diner's Club, Visa, Mastercard/Access/Eurocard). Владельцы кредитных карточек Visa или Mastercard/Access/Eurocard могут снимать деньги в отделах иностранной валюты соответствующих банков либо в банковских автоматах. Туристы имеют право открывать счета в местной валюте или специальные валютные счета для нерезидентов либо иностранных граждан в любом банке. Кроме того, они могут снимать местную или иностранную валюту в банках, принимающих соответствующие кредитные карточки.

НДС: все товары и услуги облагаются налогом на добавленную стоимость, который включен в цену. Туристы освобождаются от НДС на следующие услуги, оплаченные в иностранной валюте: проживание (в гостиницах, молодежных общежитиях, полевых школах и кемпингах); организованные экскурсии; аренда туристических автомобилей с водителем-гидом; аренда автомобилей; полеты и поездки, выполняемые израильскими авиакомпаниями; питание, организованное туристическими компаниями в рамках экскурсии; питание в ресторане гостиницы (включенное в общий счет за проживание). Все товары и услуги, приобретенные или оказанные в Эйлате, кроме сигарет, освобождены от НДС.
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Телефонная связь: международный код Израиля — 972. Из уличного телефона-автомата можно как сделать местный звонок, так и связаться с любым городом мира. Звонок из автомата значительно дешевле, чем из отеля. Оплата производится магнитными картами, продаваемыми в магазинах, ларьках, на почте и т. д. Для звонка в Россию нужно набрать: 012-7-(код города)-номер абонента.

Важные телефоны:

· Справки о телефонных номерах в Израиле — 144 (с телефона-автомата бесплатно)

· Городская справочная — 106

· Полиция по проблемам туристов — 539-12-54

· Христианский центр информации: 627-26-92

· Полиция — 100

· Скорая помощь — 101

· Помощь при пожаре — 102

Одежда: при посещении святых мест всех трех религий важно прикрывать обнаженные плечи и ноги. Декольтированные платья не приняты. Мужчинам при посещении синагог и жилых кварталов ортодоксальных иудеев желательно носить головной убор — кипу (ермолку), женщинам — головной платок. Для выезда на экскурсии необходима прочная и удобная обувь. 

Питание во всех отелях Израиля кошерное, то есть соответствующее иудейским пищевым законам. Соблюдение кашрута гарантирует неприсутствие в еде запрещенных к употреблению в пищу животных, птиц, и т. д., соблюдение определенного ритуального способа забоя скота, строгое разделение мясных и молочных блюд, соблюдение Песаха (иудейской Пасхи). Для туристов это сводится к отсутствию в меню блюд из свинины, ни один отель не предлагает на завтрак мясные блюда, на обед и ужин — молочные. Почти все отели, за исключением гостиниц с апартаментами, включают завтрак в стоимость номера. Завтрак — это различные салаты, сыры, рыба, булочка, фруктовые и цитрусовые соки, кофе и другие напитки. Обед обычно подается индивидуально, хотя многие гостиницы не сервируют стол в середине дня. Ужин может быть индивидуальным или в стиле «шведский стол». 

Шаббат: Тора предписывает воздерживаться от работы в седьмой день недели. В Израиле последним днем недели считается суббота. Русское название этого дня происходит от еврейского «шаббат». Шаббат начинается с момента захода солнца в пятницу и заканчивается с закатом солнца в субботу. В течение этого времени магазины, многие рестораны, кинотеатры и другие общественные места закрыты. Не работает и общественный транспорт: уехать куда-нибудь в это время можно лишь на такси. Выключаются многие лифты (нажатие кнопки считается работой). В аэропорту Бен-Гуриона закрываются закусочные, поэтому опытные туристы, чье прибытие выпадает на субботу, стараются запастись термосом и бутербродами.

Безопасность: не рекомендуется пребывание на контролируемых территориях, а также в арабских кварталах, особенно в ночное время. Следует соблюдать традиции шаббата и стараться не заезжать в это время в религиозные кварталы Иерусалима и других городов. В этот день также стоит воздержаться от курения в общественных местах — оно может быть воспринято как оскорбление. В шаббат лучше не фотографировать религиозных евреев.

Посольства и консульства:

Посольство Росии в Тель-Авиве

адрес: 120 Hayarkon Str., 63573 Tel Aviv
телефон/факс: (972-3) 522-67-36, 522-67-44, 522-67-13

e-mail: emb_ru@mail.netvision.net.il
web-сайт: www.israel.mid.ru
Консульский отдел в Тель-Авиве

адрес: 1, Rehov Ben-Ehuda, Tel-Aviv, 63801, Israel
телефон/факс: (9723) 510-10-20, 510-70-88, 510-10-93

e-mail: cons_ru@mail.netvision.net.il
web-сайт: www.israel.mid.ru
Компания «АС-тревел» благодарит Вас за доверие своего путешествия именно нам.
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