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Памятка для туриста по Ямайке
Ямайка – третий по величине остров на Карибах в составе Больших Антильских, южнее Кубы и западнее Гаити. Площадь – 11 424 км2. Половину территории составляют горы, высочайшая из вершин – Голубой Пик (2220 м). Протяженность с запада на восток 225 км, с севера на юг – от 35 до 82 км, длина береговой линии 1022 км.

Климат на Ямайке тропический, температурный режим ровен в течении всего года. Средняя температура – 25–30° днем, 20–24° ночью. Средняя температура воды – 22–25°. Влажный сезон – с июня по октябрь. В августе и сентябре возрастает вероятность штормов.

История: в доколонизаторский период Ямайку населяли индейцы араваки, чья численность достигала 60 тыс. чел. Ямайка была открыта Христофором Колумбом в 1494 г. За период испанского господства численность коренного населения резко сократилось, к 1611 г. на острове насчитывалось всего 74 индейца. В нач. XVI в. колонизаторы для работ  стали завозить на Ямайку негров-рабов из Африки. В 1655 г. Ямайка была захвачена англичанами и с 1670 официально объявлена английской колонией. Город Порт-Ройял стал всемирной столицей пиратства. На Ямайке из производился сахар и ром. С отменой рабства в XIX в. производство сократилось и экономическая ситуация ухудшилась. В XX в. в экономику Ямайки пришли инвестиции американских корпораций. Ямайка получила независимость в 1962 г.

Население Ямайки составляет около 3 млн. жителей, из них 78% живет в городах. Современные ямайцы – это потомки негров-рабов, которых испанцы, а затем англичане ввозили из Африки для обеспечения сахарных плантаций рабочей силой. По религиозной принадлежности большая часть населения Ямайки – протестанты, есть также небольшое число католиков, сохранились также синкретические христианско-африканские секты. Государственный язык Ямайки – английский (местный диалект заметно отличается от литературного языка).

Кухня: от простой и острой до самой изысканной! Местная кухня представляет собой колоритную смесь местных продуктов, специй и пряностей. На острове вы сможете насытиться настоящими экзотическими фруктами, такими, например, как яблоко-звезда, папайя, авокадо, сладкий и кислый соп, гуава апельсины. В большом изобилии на острове произрастают ананасы, манго и бананы. Помимо общеизвестных фруктов и плодов, интересно попробовать и нечто более экзотическое: ораник (гибрид апельсина и мандарина), угли (гибрид грейпфрута и мандарина), плоды хлебного дерева и многое другое.

Деньги: национальная денежная единица Ямайки – ямайский доллар, доллар США ходит с ним практически на равных правах. Во многих туристический центрах и магазинах к оплате принимают дорожные чеки (их тоже рекомендуется приобретать в американской валюте) или кредитные карточки ведущих мировых систем: Visa, American Express и некоторые другие. В обращении находятся банкноты достоинством 2, 10, 20, 50, 100, 200, 500 ямайских долларов, монеты 5, 10, 20, 25, 50 центов и 1, 5 долларов. Официальный курс сохраняется далеко не везде. Наиболее выгодный курс обмена валюты – в банках и обменных пунктах. В пунктах обмена принимают доллары США и фунты стерлингов. В туристических центрах на ценниках обычно указываются доллары США. Чаевые: как правило, все чаевые уже включены в стоимость вашего проживания, поэтому любые денежные вознаграждения на курортах Ямайки не приняты. В ресторанах, где стоимость услуг в счет не включается, даются чаевые (10–15%).

Магазины: бутики и открытые рынки сувениров предлагают туристам скульптурки из дерева, чеканку, изделия из полудрагоценных камней, бытовую технику и многое другое. Не забудьте купить знаменитый кофе Блю Маунтин и отменный ямайский ром, особенно таких марок, как Апплетон и Маерс. Один литр этого напитка на острове стоит около US$4.

Праздники и нерабочие дни
· 1 января – Новый Год; 

· Страстная пятница; 

· Светлый понедельник; 

· 6 августа – День Независимости; 
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27 декабря – Рождество.

Электричество: напряжение в электросети обычно 110 В., 50 Гц. Розетки американского типа с плоской вилкой. В некоторых крупных гостиницах – 220 В., 50 Гц.

Время меньше московского на 8 часов (часовой пояс: UTC−5 EST).
Въезд: Ямайка сняла все ковидные требования для въезда в страну. Не требуется предоставление ПЦР-тестов, сертификатов вакцинации и заполнения дополнительных анкет. Въездной сбор (Tourism Enhancement Fee) – US$20, обычно включен в стоимость билета.
Виза: для россиян, собирающихся посетить Ямайку в качестве туристов, виза не нужна при условии, что их пребывание в стране не превысит 90 дней в течение года (отсчет начинается с даты первого въезда). В ином случае визу можно получить в аэропорту по прибытии, стоит US$25. Необходимо иметь загранпаспорт (срок действия не менее 6 месяцев на момент въезда в страну), авиабилет обратно и подтверждение о бронировании отеля.
Выезд: аэропортовый сбор при вылете – US$35, оплачивается наличными (если не включен в стоимость билета).
Таможня: ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен, местной – запрещен. Беспошлинно разрешено ввозить 200 сигарет или 50 сигар или 250 г табака, 1,3 л крепких алкогольных напитков (исключая ром) и 1,3 л вина, 150 г духов, 340 мл туалетной воды.  Запрещен ввоз наркотических, ядовитых и взрывчатых веществ, огнестрельного оружия, свежих цветов и растений, меда, фруктов, неконсервированных мяса и овощей, а также кофе (в любом виде). Запрещен вывоз без соответствующих документов экзотических животных и птиц, предметов старины, особенно - найденных на дне моря, а также изделий из меха и кожи, не указанных во въездной декларации. Свободно и без ограничений по количеству вывозятся табачные изделия и алкогольные напитки (тут важно помнить об ограничениях нашей, российской таможни).

При возникновении проблем:
Посольство РФ в Кингстоне: 22 Norbrook Drive, Kingston 8, Jamaica, Embassy of Russian Federation. Тел: (876) 924-1048. Консульский отдел – Телефон: (809) 924-1048.

Компания «АС-ТРЕВЕЛ» благодарит вас за доверие своего путешествия именно нам.

Приятного отдыха и хороших впечатлений!
ac@actravel.ru  +7 495 740-29-89
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