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+7 495 740-29-89
Вернадского просп., 37к1Б, Москва 

Памятка для туристов по Черногории

Общая информация: Черногория (по-черногорски Црна Гора, также встречается итальянизированное название Монтенегро) – независимое государство в юго-восточной Европе, на адриатическом побережье Балканского полуострова. По суше граничит с Хорватией на западе, Боснией и Герцеговиной — на северо-западе, Сербией — на северо-востоке, Республикой Косово(частично признанное государство) — на востоке и Албанией на юго-востоке. Исторически Черногория входила в состав Югославии, а с ее распадом до 2006 г. была частью конфедеративного Государственного Союза Сербии и Черногории. Полная независимость с 3 июня 2006 г.
Въезд: Гражданам России для въезда на территорию Черногории на период до 30 дней виза, а также ваучеры, приглашения и иные подобные документы не требуются, необходим лишь загранпаспорт, срок действия которого составляет 3 месяца на момент въезда. Для въезжающих возрастом от 18 лет разрешен беспошлинный ввоз до 200 сигарет или 50 сигар, или 250 г табака; до 1 л крепких алкогольных напитков и до 1 л вина, до 250 мл одеколона и разумное количество духов и другой парфюмерии. Ввоз личных вещей и предметов спортивного оборудования разрешен в пределах личных потребностей. Для большинства таких предметов потребуется лишь устная декларация, однако для ввоза видеокамеры, видеомагнитофона и другой бытовой электроники потребуется письменная декларация временного импорта. Запрещен ввоз наркотиков, ядов, психотропных и взрывчатых веществ, контрафактной продукции, золота в необработанном виде и в монетах, пестицидов и ряда медикаментов. Ввоз и вывоз домашних животных разрешен только при соблюдении всех соответствующих ветеринарных норм.

Население: ок. 700 тыс. чел. 45% черногорцев, 29% сербов (хотя деление достаточно условно), есть боснийцы, албанцы и др. Большинство черногорцев говорят по-сербски, более трети по-черногорски (при этом черногорский язык зачастую воспринимается диалектом сербского). Местное население в большинстве в той или иной мере понимает как русский, так и английский.
Официальная валюта — евро. 

Чаевые приняты, в среднем 10% от стоимости обслуживания.
Обмен валюты можно произвести в банке, в обменных пунктах, на почте, в отеле.
Используются все основные мировые системы пластиковых карт и чеков.
Время отстает от Москвы на 2 ч.

Транспорт: наиболее удобный транспорт в Черногории — автобусы и автомобили. Железнодорожная ветка идет от Подгорицы к югу до Бара, к северу — до сербского Белграда и до Никшича.
Чтобы взять в Черногории автомобиль напрокат, нужно быть не моложе 21 года, иметь водительские права и стаж вождения не менее двух лет. А также оставить денежный залог.

Полезные телефоны:
· Телефон полиции – 122 

· Телефон пожарной службы – 123

· Телефон скорой помощи – 124 

· Точное время – 125 

· Помощь на дорогах – 9802 

· Прогноз погоды – 1325 

· Справочное бюро – 1181 

· Телепрограммы по телефону – 126

· Справочная международного аэропорта Тиват: +382 32 670 930,  +382 32 671337

· Справочная международного аэропорта Подгорица: +382 20 444 244

Телефонный код страны: 382. При телефонных звонках из России в Черногорию следует набирать 8 10 382 – код города – номер абонента.
Удобнее и дешевле звонить в Россию из телефонных автоматов, установленных на улице. Телефоны-автоматы принимают в основном телефонные карты, которые можно приобрести на почте, в киосках и в отеле. Для международной связи с Москвой из Черногории необходимо набрать – 99, код России (007), код города (для Москвы – 495), затем номер абонента. При междугородних звонках внутри Черногории перед кодом города следует набирать 0. Можно также позвонить из отеля, что несколько дороже.
Выезд: При вылете из аэропорта, Вам предоставляется выбор при прохождении таможенного контроля в виде «зеленого» и «красного» коридора, при которых требуется декларирование ввозимых и вывозимых товаров. Через «красный» коридор идут те, кто декларирует товары в письменной форме, а через «зеленый» – те, кто декларирует товары в так называемой конклюдентной форме. Конклюдентная (по умолчанию) форма декларации означает, что, войдя в «зеленый» коридор, человек тем самым «заявляет» таможенным органам об отсутствии у него товаров, подлежащих письменному декларированию.

Посольство Российской Федерации 

81000 Подгорица, ул. Вака Джуровича, 135; телефон: +382 20 272 450, факс: +382 20 272 460

Компания «АС-тревел» благодарит Вас за доверие своего путешествия именно нам.

Приятного отдыха и хороших впечатлений!
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