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Памятка для туриста по Венесуэле
Венесуэла – страна на севере Южной Америки. Ближайшие соседи Венесуэлы: Колумбия на западе, Бразилия на юге и Гайана на востоке. Поблизости от венесуэльских берегов находятся островные государства и территории: Тринидад и Тобаго, Гренада, Аруба и Нидерландские Антильские острова. Венесуэла омывается водами Карибского моря и Атлантического океана. Столица Венесуэлы – город Каракас. Государственный строй – децентрализованная федеральная республика. Глава государства и правительства – президент.

Климат Венесуэлы жаркий субэкваториальный. Разница между самым теплым и самым холодным месяцем не превышает 5°.

Население: 23,5 млн. жителей. Метисов 67%, выходцев из Европы 21%, негров 10%, индейцев 2%. Венесуэла – христианская страна, 96% жителей – католики, 2% - протестанты. Государственный язык – испанский.

Время в Венесуэле с 2007 г. смещено на 4 с половиной часа от Гринвича (часовой пояс UTC-4:30, также известный, как Venezuelan Standard Time (VST). Таким образом, венесуэльское время отстает от московского на 7,5 часов.
Таможенный режим Турист может беспошлинно ввезти в страну сигареты, крепкие спиртные напитки, вина, кофе, чай, продукты питания, духи, одеколон, ювелирные украшения в разумном количестве, а также новые вещи на сумму до 1000USD. Обязательному контролю подвергается оружие, предметы старины и искусства. Запрещен ввоз наркотиков, огнестрельного оружия и боеприпасов, овощей, растений и материалов растительного происхождения, мясных продуктов, а также предметов, представляющих художественную, археологическую и историческую ценность. Для вывоза запрещены наркотики, животные, шкуры и чучела диких животных, живые растения, плоды, мясо, а также вещи, представляющие археологическую ценность.

Санитарный и ветеринарный контроль Сертификат о прививках, а также об освидетельствовании на СПИД не требуется. При ввозе домашних животных любого возраста необходимо предъявить ветеринарное свидетельство с отметкой о трехвалентной прививке, в т.ч. против бешенства и чумки.
Деньги, обмен валюты Обмен валюты можно произвести в обменных пунктах "casa de cambio", расположенных повсеместно, а также в основных туристических точках страны. Обменный курс совпадает с официальным банковским, в отелях и магазинах немного различен. В стране также принимают к оплате доллары США, в крупных торговых центрах принимают кредитные карты.
Чаевые В крупных ресторанах и отелях чаевые включены в сумму счета. В небольших ресторанчиках и кафе принято оставлять чаевые в размере 5-10% от суммы счета. В такси следует округлить сумму в большую сторону.
Часы работы магазинов, банков, музеев

Время работы банков: с 08.30 до 15.30 с понедельника по пятницу. В столице магазины открыты с 8.00 до 18.00, в других же районах они работают по сокращенному графику. Крупные торговые центры работают до 22.00.

Национальные праздники

· 1 января – Новый год 

· в марте-апреле (подвижная дата) – Страстной Четверг 

· в марте-апреле (подвижная дата) – Великая Пятница 

· 19 апреля – День провозглашения Независимости

· 1 мая – День Труда 

· 24 июня – Годовщина битвы при Карабобо (1821) 

· 5 июля – День Независимости (1811) 

· 24 июля – День рождения Симона Боливара (1783) 

· 12 октября – День Сопротивления коренных народов

· 25 декабря – Рождество

Почта и телефон Звонок можно осуществить из телефонов-автоматов, расположенных на улицах городов, а также в офисах телефонных компаний. Телефонные карты можно приобрести в газетном киоске или же в магазинах. Для звонка внутри города следует набрать семизначный номер абонента. Для междугороднего звонка перед номером абонента нужно набрать 0. Для международного звонка следует набрать 00 + код страны + код города + номер вызываемого абонента.
Транспорт Общественный транспорт представлен автобусами, маршрутками и миниавтобусами. В Каракасе есть метрополитен. Между основными городами Венесуэлы налажено авиасообщение. Железнодорожная сеть в стране развита слабо.
Аренда автомобиля Для аренды автомобиля необходимо иметь международные водительские права и кредитную карту. Стоимость аренды составляет в среднем 70$ в день. Офисы крупнейших компаний по аренде автомобилей расположены в аэропортах, а также крупных городах страны.

Безопасность Уровень преступности в стране относительно невысок, за исключением, пожалуй что, Каракаса. Не рекомендуется передвижение туристов по столице ночью, а в центре Каракаса и вечером. Рекомендуется избегать купания в природных пресных водоемах. Для питья, чистки зубов или льда следует использовать только кипяченую или бутилированную воду. Овощи должны быть тщательно вымыты и обработаны, а фрукты употребляться без шкурки. Рекомендуется иметь с собой реппеленты. В крупных отелях обычно производится антимоскитная обработка, а номера оснащены сетками против насекомых.
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Электричество Напряжение в сети составляет 120V, частота тока — 60Hz. Розетки двух типов: двух и трехштырьковые («американские»).

Телефонный код Венесуэлы 8-10-58

Справочные телефоны

· Национальный институт туризма (INATUR, http://www.inatur.gov.ve) - 576-11-93 или 9032. 

· Информационная служба – 113. 

· Общенациональная справочная – 101.

Экстренные службы:
· Скорая медицинская помощь и единая служба спасения – 171. 

· Полиция – 169. 

· Пожарная служба – 161.

Посольство Венесуэлы в Москве: 

Большой Каретный переулок, дом 13/15 

Телефон: +7(495)299-95-61, 299-40-42, 956-91-00, факс +7(495)956-61-08 

E-mail: karakas@mail.cnt.ru, info@embaven.ru
Бюро Военного Атташе: +7(495)737-92-89, факс +7(495)737-92-90 

E-mail: agrefanven@ztel.ru
www: http://www.embaven.ru
Посольство Российской Федерации в Венесуэле:

Почтовый адрес: 60313, Qta. Soyuz, Calle Las Lomas, 

Las Mercedes, Caracas, Venezuela 

Телекс
: 23397, 27795  Факс
: 993-65-26

E-mail: rusemb@cantv.net
Телефоны:

· Посольство: 993-45-31, 993-43-95

· Консульский отдел: 993-97-02

E-mail (консульский отдел): rusconsec@infoline.wtfe.com
http://www.venezuela.mid.ru
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